

“筒鲜鱼”鲜 “碧绿茶”醇 “冬谷酒”香

商城县再添3家“河南老字号”

信阳消息(杨绪伟)日前,在河南老字号(中原贡品)创新升级工作会议暨第七批“河南老字号”、第六批“中原贡品”授牌仪式上,“商城县夏记筒鲜鱼”“商城县杨氏金刚碧绿茶”“商城县李家冬谷酒”等3家商城县企业入选“河南老字号”。

据了解,此次入选的“河南老字号”均已有多年的历史。资格最老的夏记筒鲜鱼,自清朝嘉庆年间由夏明德先生传承至今已历经170多年,据《商城志》记载,早在战国时期,当地就有用竹筒储存腌制鱼传统,得名“筒鲜鱼”。金刚碧绿茶由第一代传承人杨传珍于民国三年始创,制茶工艺传承至今已

110多年,当地种茶制茶的历史则可追溯至2300年以前。历史最短的是创立于上世纪30年代的李家冬谷酒,至今也有80多年的历史了。

截至目前,商城县已有7家企业被评为“河南老字号”,其他4个品牌分别是:周家其鹏高山野茶、三多堂布鞋、詹氏蜂蜜和苏仙石易氏臭豆腐干,“河南老字号”数量为信阳市各县区首位。

获评“河南老字号”认定条件包括:拥有注册商标所有权或使用权;申报品牌创立于1966年(含)以前;传承独特的产品、技艺或服务;有传承中华民族优秀传统文化的企业文化;具有中华民族特色

和鲜明的地域文化特征,有历史价值和文化价值;具有良好信誉,得到广泛的社会认同和赞誉;企业由国内资本及港澳台地区资本相对控股,经营状况良好,具有较强的可持续发展能力。

“‘老字号’是中华优秀传统文化的重要组成部分,是一个地方的重要物质承载和独特精神密码。”商城县宣传部负责人说,近年来,该县将保护“老字号”作为传承和弘扬优秀传统文化的重要内容,与全县的全域旅游、产业培育、脱贫攻坚以及乡村振兴等工作有机结合起来,实现了经济效益、文化效应和社会效果的多赢。



11月11日,光山县晏河乡鸡公潭糍粑加工基地工作人员正在加班加点打制手工糍粑,备战双十一。被誉为“光山十宝”的手工糍粑制作工艺在该县已有千年的历史,风味独特,深受消费者欢迎。 谢万柏 黄晓婉 摄

赡养父母起纷争 法官到家来说法

信阳消息(张涛 金莹莹)11月9日下午,新县人民法院家事审判合议庭利用周末休息时间走进陈店乡程七村巡回审判,公开审理了一起赡养纠纷案件。

王某年轻时是附近十里八村有名的“勤快人”,含辛茹苦将五个女儿抚养成人。现因王某夫妻年老体弱,没有劳动能力,没有收入来源,三年前老伴因病住院,手术治疗之后生活更是每况愈下。五个女儿忙于各自家庭的生计,对二位老人的照顾亦不尽于人意。两位老人向村委会反映情况后,村委会多次协调也未能解决。无奈之下选择通过法律途径来解决

自己的养老问题。

新县人民法院受理该案后,承办法官为深入了解案情,多次与当地村委会联系了解情况,并邀请村委会参与案件的调解工作。考虑到原告年事已高,为方便当事人诉讼,新县人民法院家事审判合议庭决定利用周末休息时间前往原告家中,对本案进行巡回审判。

庭审前,承办法官及村支部书记从人情、风俗、法理等多角度全方位为双方当事人做思想工作,释法析理,希望被告能明辨是非,感恩父母,主动担责。庭审中,审判人员充分听取各方当事人的意见,全面调查

了案件事实。详细宣讲了赡养父母的相关法律法规,让当事人及旁听人员明白了赡养父母是每个子女应尽的责任和义务,赡养父母不仅是物质上的供养,更重要的还有生活上的照顾和精神上的慰藉。审判员当庭给被告及旁听人员上了一堂生动形象、发人深省的法制宣传课。

通过庭前的耐心调解和法庭审理,面对年迈的父母,原告的女儿均泪流满面。虽然被告就父母的赡养问题未达成一致意见,但对自己应当承担赡养义务均表示认可,此次巡回审判亦达到了预期的效果。

县区
传真



选树典型

罗山县山店乡开展乡村“好媳妇、好婆婆、好邻里”评选活动

信阳消息(杨强强)为大力弘扬和传承中华民族传统家庭美德,培育和践行社会主义核心价值观,充分发挥广大农村妇女在家庭文明建设中的重要作用,近日,罗山县山店乡开展了“好媳妇、好婆婆、好邻里”选树活动。

此次选树活动,采取个人自荐、群众评议、民主推荐等方式,按照爱党爱国、遵纪守法,移风易俗、倡树新风,孝善敬老、传承美德,自立自强、创业争先,热爱集体、团结邻里,家庭和睦、关爱子女等标准进行评选。截至目前,各村共上报各类候选人21人,评选工作正有序开展。

近年来,山店乡不断加强精神文明建设力度,通过“寻找最美家庭”“好媳妇、好婆婆、好邻里”评选等一系列活动,用先进典型引导人,用身边事例激励人,大力倡导社会主义孝道文化,弘扬互敬互爱、互让互谅的家庭美德,动员广大群众积极参与脱贫攻坚和农村精神文明建设,增强责任意识,做脱贫致富和乡风文明的践行者、引领者。引导广大家庭重视家庭角色塑造,树立文明家风,建设和谐家庭,构建文明乡风。形成了家庭比孝顺、邻里比和谐的良好社会风气。

保卫蓝天

浉河区游河乡全面打响秋冬季大气污染防治攻坚战

信阳消息(张阔)为深入贯彻落实全省秋冬季大气污染防治攻坚会议精神,浉河区游河乡认真总结全乡大气污染防治工作推进情况,提高认识,多管齐下,咬定目标,压实责任,全力抓好打赢这场蓝天保卫战。

突出抓好秸秆禁烧。秸秆焚烧管控是秋冬季大气污染防治工作的重中之重。从9月份开始,游河乡党委政府就建立网格化监管体系,明确乡村组三级网格长和各级网格员具体人员、职责、分管区域,建立联动机制,24小时不间断值班巡查。

细化扬尘污染管控。该乡要求乡域内所有施工工地必须做到“围挡设置达标、道路硬化达标、冲洗平台达标、清扫保洁达标、裸土覆盖达标、运输车辆达标”,大力推进实施绿色施工,确保车过无扬尘、道路见本色。

推进燃煤散烧治理。该乡坚决抓好燃煤散烧治理管控,持续推进电代煤、气代煤工作。由分管副职领导带队,组织各村支部书记对辖区内售煤、燃煤、存煤情况进行地毯式排查,全天候督导、检查、深化散煤管控工作,对关停取缔的散煤销售点和存煤、燃煤的商户用户及时开展“回头看”,防止死灰复燃。